

Олег Юрьевич БУГАКОВ

■ Депутат Законодательного собрания Новосибирской области по избирательному округу №7 (Ордынский и Новосибирский районы) ■ Комитет по аграрной политике, природным ресурсам и земельным отношениям ■ Фракция: «Единая Россия»

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ

ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области



Главное для меня – оправдать доверие людей

Депутат Законодательного собрания НСО Олег БУГАКОВ – о повседневных заботах, депутатской деятельности и перспективах развития территории округа №7.

ЗАО племзавод «Ирмень» для многих является символом стабильности и оплотом надёжности. О хозяйстве говорят: «государство в государстве». Многие годы, несмотря на внешние факторы, здесь сохраняют свои особые условия жизни и работы. Обеспечивают людей жильём, достойной зарплатой, создают площадки для развития профессиональных и творческих инициатив. Стадо КРС – одно из самых продуктивных в России, дающее рекордные надои молока – свыше 13 тысяч килограммов на фуражную корову. Животноводство полностью обеспечено собственными корами, также в хозяйстве более 22 тысяч гектаров посевных площадей, цеха по переработке молока и мяса, своя пекарня и сеть магазинов. Всё это позволяет сохранять стабильность цен и высокое качество продукции. Как результат – хозяйство занимает одно из ведущих мест в стране среди лучших молочных предприятий. С 2021 года ЗАО племзавод «Ирмень» возглавляет Олег Юрьевич Бугаков, достойный продолжатель дела своего отца – Юрия Фёдоровича Бугакова.

Свой трудовой путь Олег Юрьевич начал механизатором в родном хозяйстве, куда вернулся после окончания Новосибирского сельскохозяйственного института. Впоследствии поднимался по карьерной лестнице: был и агрономом-семеноводом, и агрономом, два десятка лет выполнял обязанности бригадира в поле-



водстве, 11 лет был первым заместителем председателя ЗАО племзавод «Ирмень». И вот уже почти пять лет он председатель. В 2021 году Олегу Юрьевичу Бугакову было присвоено почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Новосибирской области». Ещё раньше он был удостоен высокого звания «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации». И в настоящее время «Ирмень» удерживает планку одного из крупнейших сельхозпредприятий России. Хозяйство ежегодно направляет капитальные вложения на производственные объекты, внедряются роботизация и цифровые технологии в растениеводстве и животноводстве. С 14 февраля 2023 года Олег Юрьевич Бугаков – депутат Законодательного собрания Новосибирской области по избирательному округу №7 от партии «Единая Россия».

Представляет интересы жителей Ордынского района и части Новосибирского района, включающей р. п. Краснообск, Боровской, Мичуринский и Морской сельсоветы.

— Олег Юрьевич, созыв завершается, и хоть у вас он был неполным, явно есть, что вспомнить...

— Прежде всего, я понял и лично прочувствовал, насколько это ответственно – быть народным избранником. Ты всегда на виду, поэтому должен быть в ответе за каждое своё слово, за любое своё обещание. Стараюсь вникать в каждую проблему вверенных мне территорий, помочь каждому обратившемуся ко мне человеку. Опыт работы депутатом районного совета трёх созывов позволяет выстроить отношения и с избирателями, и с коллегами из заксобрания. Считаю, что именно депутат должен будировать на территории решение

всех насущных проблем населения, не проходить мимо чужой беды. И замечательно, что в Ордынском и Новосибирском районах, а сейчас и на прилегающих территориях Ярковского сельсовета и части Кировского района города Новосибирска, которые вошли в наш избирательный округ №7, великое множество людей инициативных, неравнодушных, при помощи и поддержке которых удаётся многое воплотить и сдвинуть.

— Попав в депутатский корпус почти в середине созыва, вам удалось полностью виться в коллектив, определить для себя так называемые «красные нити» деятельности Законодательного собрания Новосибирской области.

— Думаю, мне было легко это сделать. Мои коллеги-депутаты начинали работу созыва в труднейший период пандемии и начавшейся затем специальной

войнской операции. Я пришёл в заксобрание в феврале 2023-го, когда здесь уже была выстроена система работы по всем направлениям. Мне осталось как можно быстрее виться в общий процесс. Тема СВО не перестаёт оставаться одной из главных, бесконечно обсуждаемых, трогательных. И это не праздный интерес: там, на дальней Украине, несёт службу – и по контракту, и в числе мобилизованных – достаточное количество наших земляков, которыми мы по-настоящему гордимся. Среди участников спецоперации есть уже и награждённые медалями «За отвагу», «За боевое отличие», орденом Мужества. И понятно, что стараемся помогать как можем и бойцам, и их семьям. И ЗАО племзавод «Ирмень», и администрации поселений, и жители территории считают своим долгом помогать и поддерживать семьи мобилизованных, их супругов. Более чем на 18 миллионов рублей помоши тем, кто служит на СВО, уже оказали только наше сельхозпредприятие и его работники.

— Возвращаясь к проблематике и вопросам округа №7, что было наиболее значимым и важным за последнее время?

— Взять хотя бы совсем недавнее событие в Верх-Ирмени. 16 апреля 2025 года состоялось торжественное открытие после долгожданного капитального ремонта Верх-Ирменской участковой больницы, что стало настоящим праздником для всего села. Значимо и приобретение машин скорой помощи для учреждений здравоохранения Ордынского района. Также в период седьмого созыва на нашем округе №7, в Ордынском районе, были газифицированы такие населённые пункты, как

■ Продолжение на стр. 2

■ Продолжение. Начало на стр. 1

Петровский, Козиха, Берёзовка, Рогалёво, Филиппово, Кирза, Красный Яр, Усть-Луковка, Новый Шарап, Новопичугово, Чернавко, Вагайцево и районный центр Ордынское. Сейчас идут работы по строительству газопровода второй очереди в селе Верх-Ирмень.

По федеральной программе капитального ремонта школ и партийному проекту «Новая школа» только в Ордынском районе отремонтировали три образовательных учреждения — в Устюжанино, Вагайцево и Пролетарском. А в 2025 году временно закрыты на капитальный ремонт пять школ района, в том числе и Верх-Ирменская средняя школа. Кроме этого, в 2025 году здесь началось строительство долгожданной пристройки к существующему зданию школы, где будут размещаться начальная школа, актовый зал на 300 мест, спортивный зал и другие служебные помещения. До этого, в 2020 году, была построена новая гимназия на 1 100 мест в Краснообске, а в 2024 году введена в эксплуатацию новая школа на 550 учеников в посёлке Элитный Мичуринского сельсовета.

— Какие ещё наказы избирателей удалось реализовать за этот период?

— Мы работаем в одной команде с моими коллегами-депутатами Олегом Николаевичем Подоймой и Анатолием Васильевичем Жуковым, и могу отметить, что результаты за эти годы весьма достойные. В Краснообске распахнула для пациентов свои двери долгожданная новая поликлиника, в посёлке Мичуринский — новая врачебная амбулатория, а в посёлках Береговое и Элитный — ФАПы. Открыт после 20 лет забвения реконструированный красавец Дом культуры в селе Ленинское, ставший настоящим центром притяжения и гордостью жителей. Я принимал участие в торжественном открытии после капитального ремонта концертного зала ДК имени Егорова в селе Боровое, отремонтирована кровля ДК в посёлке Прогресс, а сейчас там идёт капитальный ремонт учреждения культуры. Также идёт ремонт ДК в Береговом, а 8 мая 2025 года открыл свои двери отстроенный современный Дом культуры в селе Ярково, в котором будет располагаться и библиотека.

Заканчивается строительство магистрального водопровода в селе Ленинское, проведена реконструкция системы водоснабжения в селе Боровое, были построены водозаборные скважины со станцией водоподготовки в селе Боровое и посёлке Прогресс.

Идут благоустройство территорий и реконструкция автомобильных дорог. Так, в селе Ленинское построен парк Победы, в посёлке Мичуринский закончено строительство тротуаров с освещением



В апреле 2025 года после капремонта открылась Верх-Ирменская участковая больница.



В апреле парк Ордынской ЦРБ пополнился на 14 новых спецмашин.



Дом культуры в селе Ленинское был реконструирован после 20 лет забвения.



В Верх-Ирмени с детства готовят кадры, заботясь о будущем села и хозяйства.



Олег Бугаков с коллегой по округу №7 Олегом Подоймой.

шие юбилеи совместной жизни. Конечно, традиционно привёз к праздничному чаепитию сладкие ирменские пироги, юбилярам — продуктые наборы. А также вручил сертификат на 80 тысяч рублей от себя и от коллеги-депутата Анатолия Васильевича Жукова совету ветеранов на укрепление материально-технической базы организации. Мы регулярно оказываем финансовую поддержку районным творческим конкурсам, поддерживаем проведение спортивных турниров, проведение юбилейных мероприятий учреждений образования и

продуктовых наборов. Только в этом году на округе было передано через администрации поселений более 40 таких наборов, а в селе Красный Яр мы заехали с активом Ордынского района и поздравили единственного живого участника Великой Отечественной войны Алексея Николаевича Лисичникова. Он является почётным жителем Ордынского района и через несколько месяцев отметит свой 100-летний юбилей.

— Олег Юрьевич, в чём вы видите главную перспективу развития территории вашего округа на ближайшие годы?

— Не устаю повторять, что прежде всего нужно стараться задерживать в наших сёлах молодёжь, растить свои кадры. Ведь только и слышно вокруг: не хватает врачей, учителей, днём с огнём не найдешь слесаря, дюара, животновода, механизатора, комбайнёра... Необходимо понимать — с неба они не свалятся, нужно учить их по целевым направлениям и создавать потом для них все условия. Чтобы и жить было где, и работать, и зарплата была достойной, и досуг. Чтобы дороги в сёлах были надёжными, медицинское, торговое обслуживание на высоте. Чтобы и детские

сады, и школы современные. Не будут тогда парни и девчата никакуда уезжать, разве что только на время учёбы. В Верх-Ирмень молодёжь возвращается. В этом направлении мы ведём работу с детского сада, где уже предусмотрено профнаправление. В свою очередь, школьники 8–10-х классов приходят на производство, общаются со специалистами. Мы помогаем им поступать, оплачиваем обучение, если это необходимо. Причём это касается не только специальностей, связанных с сельхознаправлением, но и будущих педагогов, врачей. Мы заинтересованы в том, чтобы в село возвращались не только агрономы, ветеринары, зоотехники, но и учителя и медицинские работники. Тезис «кадры решают всё» сегодня всё более актуален.

На ближайших выборах вновь собираюсь баллотироваться на округе №7 в tandemе с Олегом Николаевичем Подоймой, уже опытным депутатом. Если люди окажут нам доверие, будем стараться выполнять данные нам наказы. Задач предстоит решить немало. Список необходимого и обязательного широк, и нет в нём вопросов второстепенных. Ведь за каждым из пунктов — люди, наши избиратели.



Новый уровень жизни

Крупнейший объект первичного звена здравоохранения региона был введен в эксплуатацию на округе №7 в Краснообске.

Четыре этажа и более 10 тысяч квадратных метров, самое современное медицинское оборудование, 750 посещений и 40 тысяч прикрепленных жителей — детей и взрослых. Всё это — открытая порядка полтора лет назад новая поликлиника в Краснообске. На тот момент она являлась самым крупным и современным учреждением первичного звена здравоохранения всей Новосибирской области. А открытие районной поликлиники посетил сам министр здравоохранения России **Михаил Мурашко**, что в принципе является уникальным событием.

Строительство поликлиники было одним из наказов избирателей депутатам Законодательного собрания НСО по округу №7. Сначала держали руку на пульсе и курировали возведение объекта **Анатолий Жуков** и **Олег Подойма**, чуть позднее к ним присоединился и депутат **Олег Бугаков**. Как отмечает Олег Юрьевич, эта поликлиника — во многом уникальная.

— Лучшее оборудование, прекрасные врачи, совершенно новый уровень жизни для жителей Краснообска и Новосибирского района в целом, — сказал Олег Бугаков. — Построили здание с опережением сроков, что довольно редкий случай. Большой поклон строителям и всем, кто приложил свои усилия для появления этой поликлиники. Но самое главное, что показало время, — в новых условиях комфортно и сотрудникам поликлиники, и пациентам. А это важнее всего!



Губернатор НСО Андрей Травников (слева) и депутат Олег Бугаков (в центре) в новой поликлинике.

Юбилейные «Ирменские просторы»



Депутаты

**Законодательного собрания Новосибирской области
Олег Бугаков и Олег Подойма организовали пятые соревнования «Ирменские просторы».**

Идейным вдохновителем этих состязаний в селе Верх-Ирмень Ордынского района выступил **Владимир Орешок**, не один десяток лет возглавлявший Верх-Ирменскую общеобразовательную школу. В организации объединили свои усилия два депутата Законодательного собрания Новосибирской области — Олег Бугаков и Олег Подойма.

Это очень сложный вид спорта — триатлон, который включает три разнопла-

новых испытания. Первый этап — 4 км беговой дистанции — сложный и изматывающий. Второй этап — водный, дистанция 50 м. Река Ирмень стала для многих испытанием, но все участники с честью преодолели эту дистанцию и вышли на берег, готовые к следующему этапу — 12 км велогонки. Велосипедисты мчались по живописным маршрутам фермы диких животных и ирменского леса, демонстрируя скорость и выносливость. Финишная прямая стала кульминацией гонки. Каждый, кто дошёл до конца, стал победителем, преодолев себя и доказав, что нет ничего невозможного.

В этом году гонка собрала рекордное количество участников, решивших испытать себя в этом сложном,

но невероятно увлекательном виде спорта. Дистанция «Ирменских просторов» покорила 28 участникам из сёл Верх-Ирмень и Красный Яр, находящихся на округе №7, а также гостям из рабочего посёлка Краснообск и города Новосибирска. Завершением спортивного праздника стало награждение участников триатлона в стенах Верх-Ирменского дворца культуры ЗАО племзавод «Ирмень» имени Юрия Фёдоровича Бугакова.

Победителями в различных возрастных категориях — от 17 лет до 50 и старше — у мужчин и женщин стали четыре представителя Верх-Ирмени — **Анастасия Кожухова, Людмила Печёнкина, Павел Тарасов и Александр Тарасов**. Ещё два первых места в активе новосибирцев **Марии Масленниковой** и **Александра Шафрика**.

— Сегодня главная задача была не только победить и испытать свои силы, но и обрести новые знакомства, поговорить друг с другом. Пока мы едины, мы непобедимы! А спорт является мощной объединяющей силой, — обратился к участникам стартов Олег Бугаков. — Ждём наших соседей на следующем триатлоне, а также готовы посоревноваться и в других видах спорта.



Подарок к юбилею

В сентябре 2024 года жителей села Боровое Новосибирского района ожидало радостное событие — после капитального ремонта зрительного зала открылся обновлённый Дом культуры имени Виталия Сергеевича Егорова.

Событие было приурочено к 35-летию заведения культуры, которое было построено в 1989 году. Ремонт, суммарно обошедшийся в 20 млн рублей, был выполнен по наказам избирателей депутатам Законодательного собрания Новосибирской области по округу №7 **Олегу Бугакову** и **Анатолию Жукову**.

Ремонт включал в себя не только побелку, покраску, замену настила пола и потолков, но и техническое переоснащение в духе времени. Для ДК были приобретены новые кресла, проектор, экран, занавес, музикальное и световое оборудование.

В сельском «очаге культуры» сегодня занимаются 189 детей и 94 взрослых. Развиты такие направления, как вокал, хореография, театральное и декоративно-прикладное творчество, живопись, работает патриотический клуб.



— Дом культуры — это центр притяжения на селе, откуда идёт самое хорошее. Пусть на этой сцене всегда царят творчество и вдохновение, а зал будет полон публики от мала до велика, — приветствовал гостей праздника Олег Бугаков.

Руководителю социально-культурного объединения «Боровское» **Ирине Бажиной** депутаты Олег Бугаков и Анатолий Жуков вручили подарочный сертификат на 130 тысяч рублей для приобретения электропечи с духовкой.

Направления поддержки, оказанной депутатом Олегом Бугаковым (1-е полугодие 2025 года)

- Гуманитарная помощь для Курской области, мобилизованным, участвующим в СВО на Украине, продукты питания, запчасти, техника — **1 439 487 рублей**
- Спонсорская помощь на проведение мероприятий, праздников на округе — **1 020 117 рублей**
- Культура: проведение праздников, на поездки детских творческих и танцевальных коллективов — **317 839 рублей**
- Образование: оказание помощи на поездки учащимся на конкурсы, поисковую экспедицию, приобретение наборов канцелярии и ранцев выпускникам детских садов — **193 131 рублей**
- Спорт: проведение спортивных мероприятий и приобретение сувенирной продукции для участников — **185 000 рублей**
- Материальная помощь жителям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации: на лечение ребёнка, на ремонт кровли крыши МКД и т. п. — **119 315 рублей**
- Подарки и поздравления участников ВОВ, ветеранов с юбилейными датами со дня рождения — **100 872 рублей**

ИТОГО: 3 375 761 рублей

За 2024 год израсходовано на депутатскую деятельность по избирательному округу №7 **14 млн 222 тыс. руб.** В том числе на гуманитарную помощь на СВО — **5 млн 782 тыс. руб.**

Проникновенно о главном

На округе №7 депутата Законодательного собрания Олега Бугакова организован творческий и гастрольный обмен между коллективами из разных районов.

В мае на сцене Дворца культуры «Ирмень» имени Юрия Фёдоровича Бугакова выступал творческий коллектив Боровского дома культуры имени Виталия Сергеевича Егорова. А 20 июня 2025 года на сцене капитально отремонтированного в прошлом году «очага культуры» выступали уже ирменцы — театральный коллектив «Пьеса» (руководитель **Валентина Белова**). Они представили жителям Борового музыкальный спектакль «Бабоньки» по пьесе Эвелины Пиженко. С приветственным словом перед началом спектакля выступили глава Боровского сельсовета **Евгений Довгань** и депутат Законодательного собрания Олег Бугаков, которые отметили важность таких культурных мероприятий для формирования единства и патриотизма.

Постановка рассказывает о судьбах женщин-колхозниц в



военное время, которые, проводив мужей на фронт, взвались на себя всю тяжёлую работу в тылу, работали в поле до изнеможения. Начавшаяся война изменила жизнь каждого героя. На протяжении всего спектакля в фокусе — две не очень дружественно настроенные друг к другу соседки. Обе женщины получили похоронки, остались вдовами с детьми на руках, но находили в себе силы работать и проявлять сострадание к близким. На фоне такого огромного горя, как война, все их мелкие ссоры становятся ничтожными. Ярко и самобытно каждый герой справился со своей ролью, несмотря на то что все они из разных профессий и отраслей и

никогда не обучались актёрскому мастерству.

Спектакль отсылает к временам Великой Отечественной войны, но эта тема сегодня как никогда актуальна. Ведь люди активно поддерживают наших солдат в зоне СВО, помогают людям из освобождённых территорий адаптироваться в комфортных условиях, берут под опеку осиротевших детей. Главная героиня в конце постановки произносит важные для всех слова: «А жизнь теперь будет замечательная! Только не было бы больше войны».

Зал аплодировал артистам стоя, у каждого на глазах были слёзы, ведь война оставила свой след в каждой семье.

Памяти легенды

20 июня в Ордынском аграрном колледже имени Ю.Ф. Бугакова прошло торжественное открытие мемориальной доски Героя Социалистического Труда, полного кавалера ордена «За заслуги перед Отечеством», почётного гражданина Новосибирской области, легендарного председателя ЗАО племзавод «Ирмень» Юрия Бугакова.

Почётными гостями мероприятия стали депутаты Законодательного собрания НСО **Денис Субботин** и **Сергей Кальченко**, глава Ордынского района **Олег Орёл**, председатель районного совета депутатов **Наталья Ориненко**, министр сельского хозяйства региона **Андрей Шиндолов**, начальник районного управления сельского хозяйства **Василий Алдохин**, почётный гражданин Ордынского района **Алла Трифонова**.

Право открыть мемориальную доску предоставили сыну и преемнику Юрия Фёдоровича — **Олегу Бугакову**.



— Большое спасибо от моей семьи, от меня за то, что присвоено имя Юрия Фёдоровича нашему колледжу. Пока жива память о человеке, значит, человек жив, — сказал Олег Юрьевич.

«Самородки России» на сибирской земле

В Новосибирском районе при поддержке депутатов Законодательного собрания Новосибирской области Олега Бугакова и Анатолия Жукова состоялись традиционные концерты гармонистов.



Поддержка различных праздников, ставших на округе №7 уже добрым традицией, — один из принципов, которых придерживаются в своей работе депутаты Заксобрания. Предновогодней традицией являются большие концерты участников Международного Маланинского конкурса-фестиваля. Фестиваль посвящён памяти народного музыканта сибирского баяниста Ивана Маланина и проводится в Новосибирской области ежегодно уже более 30 лет.

Предыдущий фестиваль проходил в сёлах Ордынского района, а в этот раз повезло жителям Новосибирского района. Концерт народных музыкантов «Самородки России», собравший талантливых музыкантов из разных уголков нашей страны, прошёл на сцене большого зала Дома учёных в рабочем посёлке Краснообск, селе Ленинское

Морского сельсовета и в Боровском сельсовете. Уже традиционно такой предновогодний музыкальный подарок дарят жителям своего округа депутаты Законодательного собрания Олег Бугаков и Анатолий Жуков, которые приветствовали артистов.

На этих уникальных концертах выступили артисты из Москвы, Санкт-Петербурга, Волгограда, Хакасии и Новосибирска. Их мастерство и артистизм создали незабываемую атмосферу, наполненную духом народной музыки и русской культуры.

— Концерт «Самородки России» стал ярким свидетельством многообразия нашей культуры, — сказал, обращаясь к участникам, Анатолий Жуков. — Приехать с русской гармонью и внести в душу теплоту — вот это, я думаю, хороший подарок.

График работы приёмных депутатов Законодательного собрания Олега Бугакова

р. п. Ордынское, пр-т Революции, 17, каб. 6
среда, четверг с 10:00 до 15:00,
обед с 13:00 до 14:00
тел.: 8-913-377-97-11, 8 (383-59) 21-752
E-mail: ord.pom.priem@yandex.ru
помощник депутата О. С. Рябова

п. Краснообск, 25, оф. 208
вторник, среда с 10:00 до 15:00,
обед с 13:00 до 14:00
тел.: 8-962-837-14-07, 8 (383) 348-56-73
E-mail: demina56@inbox.ru
помощник депутата Н. Ф. Демина